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No trigésimo primeiro dia do mês de maio do ano de dois mil e dezenove, às oito horas e vinte                    
minutos na sala de reuniões do Departamento de Ciências Animais, foi realizada a sexta reunião               
de dois mil e dezenove do Núcleo Docente Estruturante do Curso de Medicina Veterinária.              
Estiveram presentes os seguintes membros: Sthenia dos Santos Albano Amora          
(Coordenadora do curso) , José Domingues Fontenele Neto, Genilson Fernandes de Queiroz,           
Jean Berg Alves da Silva, Nilza Dutra Alves . Justificou a ausência os docentes Alexandre              
Rodrigues Silva, Juliana Fortes Vilarinho Braga e Raimundo Alves Barrêto Júnior. Deu-se            
início com a presidente do NDE de Medicina Veterinária, Sthenia dos Santos Albano Amora,              
apresentando a pauta , conforme se vê a seguir: Ponto 1: Aprovação da ata da 5ª Reunião de                 
2019 ; Ponto 2: Discussão sobre estratégias para conhecer a percepção docente sobre as             
práticas de ensino-aprendizagem; Ponto 3: Apresentação e discussão dos tópicos divididos           
entre os membros para preenchimento do documento orientador da estrutura de organização do             
PPC definida pelo Comitê de Graduação UFERSA ; Ponto 4: Discussão sobre estratégias de             
nivelamento para os estudantes com disciplinas do 1º semestre do curso pendentes; Ponto 5:              
Informes sobre as atividades de estágios não obrigatórios de discentes do curso de Medicina              
Veterinária realizados na UFERSA e Ponto 6: Outras ocorrências. Deu-se início à apreciação e              
à deliberação do Ponto 1 . Após a discussão, o Ponto I foi aprovado por unanimidade . Ponto                
2. Depois que cada membro expor suas considerações, ficou acordado que a coordenação do              
curso enviará um formulário on line para todos os docentes do curso com prazo de 15 dias para                  
resposta em dois momentos distintos. O primeiro envio consistirá nas seguintes perguntas sobre             
a percepção atual dos docentes: 1. Na sua percepção o que você entende por avaliação? 2. Na                 
sua disciplina como você avalia o aprendizado? 3. Você considera que seus métodos de              
avaliação são produtivos? Justifique. No texto informativo explicar que as perguntas não tem             
cunho avaliativo, que as respostas são anônimas e a indicação de que haverão outros              
momentos sobre esse tema. Após o recebimento das respostas, seu conteúdo será analisado             
em uma reunião futura para elaboração de outro formulário, que nesse novo momento contenha              
texto explicativo com a percepção das novas diretrizes curriculares sobre esse tema e as              
seguintes perguntas: 1- Você considera que seus métodos de avaliação são produtivos?            
Justifique; 2- Que outras oportunidades poderiam ser dadas para avaliação do aprendizado na             
disciplina que você ministra? 3- Que estratégias poderiam ser utilizadas para melhoria do             
processo de ensino-aprendizagem em Medicina Veterinária? De posse dessas análises          
poderemos construir o texto referente ao item 3.7 da estrutura do PPC (Aspectos teóricos              
metodológicos do processo de ensino-aprendizagem). Ponto 3 , Antes de iniciar a leitura do texto              
da estrutura do PPC na íntegra, discutindo em sequência todos os itens. O prof. Domingues               
sugeriu que os pontos fossem discutidos separadamente por reunião. A partir dessa discussão             
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os demais membros concordaram e a profa Sthenia colocou a condição de que para esse               
formato dar certo será preciso haver o compromisso de todos, pois para cada tópico haverá um                
membro responsável que deverá construir o seu texto e enviar para a coordenação pelo menos               
sete dias antes da reunião prevista. Estando todos de acordo, ficou decidido que para a próxima                
reunião a responsável pelo texto será a profa Nilza com os itens 1.1 ao 1.5 do PPC. Nesse                  
momento o prof. Domingues se comprometeu a enviar também o texto do tópico que ficou sob                
sua responsabilidade, 2. Finalidades, Objetivos e Justificativa do curso , pois entrará de férias             
na semana da próxima reunião. Definido isso, passou-se para a leitura do tópico 6 do PPC                
(Corpo Docente), elaborado pelo Professor Genilson . Que após lido e comentado, algumas            
sugestões foram incluída. Decidiu-se pela inclusão dos dados dos docentes efetivos que neste             
momento estão afastados das salas de aula. Em seguida a profa Sthenia agradeceu a              
dedicação do prof Genilson que tem trabalho constantemente na construção e melhoria desse             
tópico cumprindo sempre com as deliberações das reuniões. Ponto 4: A profa Sthenia             
apresentou a situação dos número de alunos que têm as disciplinas de primeiro semestre do               
curso pendentes, especialmente citologia e anatomia dos animais domésticos I. Tendo em média             
20 alunos ativos no curso que ainda não cursaram ou não foram aprovados nessas disciplinas, o                
que aumenta a demanda por vagas no primeiro semestre do curso e ao mesmo tempo impede                
que esses alunos evolua em outros componentes curriculares que têm essas disciplina como             
pré-requisito. A profa Sthenia apresentou a sugestão de se criar turmas extras por um período               
limitado para tentar nivelar esses alunos, isso a partir de uma consulta aos professores              
responsáveis pelas disciplinas. Os membros após discussão, concordaram com a sugestão e a             
coordenadora irá submeter a proposta para o colegiado do curso. O prof. Domingues propôs              
ainda que, a abertura dessas turmas deve ser feita nas segundas-feiras e/ou sextas-feiras, já              
que noutros dias da semana há uma grande concentração de aulas que sobrecarregam a oferta               
de espaços. Ponto 5: Sobre os estágios dos alunos do curso no HOVET, a profa Sthenia                
relatou que consultou o diretor do hospital para saber a previsão da reunião do conselho               
hospitalar, visto que o representante discente já foi eleito e nomeado. E o diretor informou que,                
depende da reunião da COREMU para indicação do seu representante para compor o conselho              
hospitalar. Ponto 6: a Profa Sthenia informou que o prof. Alexandre Rodrigues ficará no NDE               
até julho, pois aceitou o convite para participar de um comitê de avaliação de cursos de                
pós-graduação pela CAPES e ficará impossibilitado de contribuir conosco. O prof Genilson            
comunicou que precisou se disponibilizar para atender no HOVET nas sextas de manhã e que               
isso poderá implicar na sua falta em algumas reuniões. A profa Sthenia entendeu a              
circunstância, mas lamenta pela sua ausência dada a necessidade da participação ativa de             
todos os membros nesse momento da construção do texto, ao mesmo tempo que reconhece que               
o prof Genilson tem sido responsável, pontual e participativo em todas as atividades que a ele                
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são designadas. Na oportunidade a profa Sthenia lembrou a todos que esse dia e horário para                
as reuniões do NDE foi acordado e aprovado por todos, que firmaram seu compromisso em               
contribuir com as demandas do núcleo e que mesmo com a ausência na reunião o membro                
precisa enviar as suas contribuições. Ela lembrou também que em julho a portaria de 2015 do                
NDE fará 4 anos e a renovação da portaria é um momento oportuno para reafirmarmos o                
compromisso com o núcleo ou abrir espaço para novos integrantes. Não havendo mais             
comentários, a presidente do NDE do Curso de Medicina Veterinária, Sthenia dos Santos             
Albano Amora agradeceu aos membros presentes e deu por encerrada a reunião. E eu,              
Marcílio José Ferreira Nunes, SIAPE 2265038, lavrei a presente ata que será assinada por mim               
e demais membros quando aprovada.  
XXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXX 
 
Coordenadora do curso de Medicina Veterinária: 
Sthenia dos Santos Albano Amora  ________________________________________________ 
 
Membros Presentes: 
 
Domingues e José Domingues Fontenele Neto ______________________________________ 
Genilson Fernandes de Queiroz __________________________________________________ 
Jean Berg Alves da Silva _______________________________________________________ 
Nilza Dutra Alves _____________________________________________________________ 
 
Secretário: 
Marcílio José Ferreira Nunes _____________________________________________________ 
 

Av. Francisco Mota, 572, Bairro Costa e Silva. Mossoró/RN | Caixa Postal 137 | CEP:59625-900 
Fone: (84) 3317-8540 (RM: 1433, 1013 e 1195) E-mail: medicinaveterinaria@ufersa.edu.br  | 

www.ufersa.edu.br 
 

mailto:medicinaveterinaria@ufersa.edu.br

